

# 献血日,百余人无偿献血

累计采集血液 4.5 万毫升



市民在献血车进行献血。本报通讯员 王峰 摄

本报泰安 6 月 14 日讯(见习记者 周倩倩) 14 日是世界献血日,在泰城街头流动献血点,很多志愿者和社会组织自发走上街头进行无偿献血。据泰安市中心血站统计,当天约有 180 人参与了无偿献血活动。

14 日上午 10 点,记者来到位于泰安市中心血站财源街工商银行采血点看到,很多身穿白色 T 恤的献血者正在填写献血表格,献血车外已经排起了长队。记者了解到,这些献血者来自泰安 E545 户外俱乐部,有近 70 人参与无偿献血活动中。俱乐部会员王晓静刚刚献完血,她还带着快 2 岁的儿子。“其实我想带他来体验一下,从

小培养他这种意识。自己的举手之劳,说不定能帮上有需要的人。”

俱乐部负责人青云介绍:“我们这个俱乐部大部分成员是公务员、教师和金融系统的工作人员,除了俱乐部的活动,平时也经常组织一些公益活动。我们现在已经正式加入泰安市无偿献血志愿者服务队,定期参与无偿献血活动中来。”

血站工作人员华玉娟对记者说,平时献血者主要以市民、个体、学生居多,工作日一天也就 20 多个人来献血,像这种企业和社会组织来献血的还比较少。

除了 E545 俱乐部,泰山学院的

大学生志愿者,泰安市交通技工学校的志愿者们也赶到银座附近的采血点。泰安市中心血站工作人员王峰对记者说:“今天来献血的人数是平时的两倍多,平时医院用血主要依靠流动献血车,储血不足的时候要到其他地市调血,启动应急血库。平时血库的血基本上够用,但是到了冬天三九严寒时或者春节前后,街头献血量没有平时多。而且现在面临学生放假,我们也担心到 8 月份会遇到血荒。如果企业和社会组织都能加入到献血队伍中来就好了,肯定能满足医院的用血需求,就不会像现在这样饥饱不均了。”

## 第 105 期“空中诊室”明日开诊 专家介绍感染性疾病的 治疗和预防



本报泰安 6 月 14 日讯(记者 胡修文) 16 日(周四),本报健康家园第 105 期“空中诊室”栏目将准时开诊。9:30—11:00,泰山医学院附属医院肝病及感染性疾病科主任,副主任医师,副教授。山东省医学会传染病学会委员,山东省中西医结合肝病学会委员。王会亮,将以电话义诊的形式,为市民讲解肝病和感染性疾病的预防和治疗知识。

资料显示,慢性乙肝和丙肝正成为健康的杀手。新生儿期及 3 岁以下婴幼儿感染后大多数成为表面抗原或病毒携带者,这些携带者中的一部分能发展成慢性乙型肝炎、肝硬化或肝癌。肝炎病毒携带者在求学、找工作、结婚中往往受到一定的限制。王会亮主任精通病毒性肝炎、肝炎后肝硬化、脂肪肝等的防治,特别对慢性乙型肝炎抗病毒治疗方面有独特见解,擅长中西医结合,对顽固性乙肝、肝硬化并腹(胸)水治疗效果

非常显著。

王会亮,泰山医学院附属医院肝病及感染性疾病科主任,副主任医师,副教授。山东省医学会传染病学会委员,山东省中西医结合肝病学会委员。一直从事传染病及肝病的临床治疗、预防、教学、科研工作。曾先后在北京解放军 302 医院和济南传染病医院进修学习传染病及肝病的防治,并在山东省胸科医院进修呼吸与结核专业。

本期“空中诊室”栏目时间:6 月 16 日上午 9:30—11:00,读者可拨打健康热线 18653881058 与专家进行直接交流,也可提前发送问题至栏目邮箱 qlwbxyg@163.com。本报“空中诊室”健康热线每周四 9:30 至 11:00 开通,与泰山医学院附属医院合作,进行电话义诊,所有专家都具有副主任医师以上职称。

# 救治伤者还资助一万余元

泰安市中医医院感动贫困家庭

本报泰安 6 月 14 日讯(记者 梁敏 通讯员 张男) 13 日,市民华女士捧着两面锦旗送到泰安市中医医院,一面感谢医护人员救治了自己的丈夫,一面感谢医院了解到她属于特困家庭后,医院资助了 1 万余元的医疗费用。

“真是祸不单行啊,先是俺闺女出了意外,没想到过了没几天,俺对象又受伤了。”13 日上午,华女士在泰安市中医医院骨三科病房向记者讲述了事情的经过。原来,她女儿因意外被酒精严重烧伤,刚刚做完大面积植皮手术。可她女儿的伤情

还没有治好,丈夫杨先生又出现了意外。5 月 17 日夜,泰城刮起大风,杨先生起身关窗户,忽然对面宿舍楼上一落一大块玻璃,正好砸在杨先生所在的窗台,大量飞溅的玻璃碎片刺入杨先生的左臂、面部和左耳,杨先生顿时倒在血泊中。

家人连忙呼叫救护车将杨先生送到附近的泰安市中医医院,值班医生发现杨先生伤情严重,手术非常棘手,于是立刻打电话请骨三科主任李志峰主持手术。当时已经是夜里 10 点多,李志峰主任从家中赶回医院。就在医护人员都在

紧张地准备手术时,华女士忽然想起自己出门匆忙,根本没带多少钱,而且家中一贫如洗,实在拿不出多少治疗费。“没带钱不要紧,治疗费以后再说,先做手术,迟了恐怕胳膊和耳朵就保不住了。”李志峰说,就上了手术台。

经过紧张抢救,杨先生的手术很成功,术后功能康复情况良好。考虑到杨先生家庭的遭遇,医院在全院发动职工捐款资助。医护人员纷纷慷慨解囊,成立了特困病人救助基金,资助杨先生 1 万余元的治疗费用。



## 体验 3D

14 日上午,为期一天的“长虹·3D 中国行”在泰安三源家电广场隆重举行。10 点左右,所有设备、仪器调试完毕并向市民开放,3D 体验区吸引了大批群众围观。

安海广 摄